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Keen lapok hétffit kivéve n«- 
ponkint jelennek meg. Elfiflze- 
téai ár félévre Pozsonyban 
és Pesten helyben boríték nél­
kül 7 It, postán borítékban he- _ 
lenkint kétszer küldve 8 ft 24 
kr, hatszor küldve 9 ft 12 kr. 
p. p. A hirdetmények minden 
négyszer hasáhozotl apróbi tűs 
soráért lágy ennek helyéért 5 
p. kr, a kettős sorért pedig 10 
p. kr. fizettetik.

Szombat 829 Május 6. 1848.

BUDAPESTI HÍRADÓ.
EWUUelhetnl Pozsony tan a 
kiadó-hivatalban, ventur-ukiai 
Zierer-háiban 114. szám alatt 
földszint, és Pesten hatvaui- 
otezai Horváth - házban 583d. 
szám alatt földszint ét min­
den kir. postahivatalnál. — As 
ausztriai birodalomba és kül­
földre menendő példányok csak 
a bécsi császári királyi fő- 
postahivatalnál rendeltethetnek 
meg.

TARTALOM. A bonyodalom. — Vágujhely. llirfiizcr. — Er­
dély. — Ausztria. — Németország. — Olaszország. Franeziaor- 
szág. Anglia. — Hivatalos és magánhirdelések.

A bimyotltilom.
A Pesti Hírlap máj. 1. száma b. Wesselényi Miklós­

nak egy beszédét hozza, mellyel a Pesten volt kolozsvári 
küldöttség tiszteletere adott köri lakoma alkalmával mon­
dott, és mellynek lényege ez: Előre bocsátva a szónok 
azt, hogy szebbnél szebb áldomások mondattak és az 
öröm hangjai zengének a teremben, de az ő lelkén mély 
gond ül, - lejártak a vigalom órái és komoly elszánás 
kora jött remik. Hat év előtt szólott az akkori polgári 
halott a hazát fenyegető vészről, de szavai elhangzottak ; 
most igazaknak bizonyulnak he; ő újra felszólal és bár a 
mennynek c világ sarkait megrázó dörgéseként hangoz­
tathatná e szavakat: veszélyben van a hon, — fel minden, 
ki magyar, ki polgár! — „A Bánátban s Bácskában —’ 
úgymond véres jelenetek merültek fel, sláv szellemben 
s érdekben. *) A szerbek honunkban, Magyarhonban 
fekvő több helyeken, Kara Gyiorgyovicsot kikiáltották 
királyuknak. Szakadást proclamáltak tehát, a egyesülést 
Szerbországgal. -- De mi e soknál is több, az, melly hirt 
tegnap estve a legbiztosabb kútfőből merítve mondhatom, 
hogy t. i. az, kit a szintolly rósz szándoku, mint boldog­
talanul számitó volt kormány utolsó rémeként Ilon át bán­
nak nevezett ki, egyenesen kinyilatkoztatta : miszerint ő 
ellenforradalomnak, vagyis a dolgok régi lábrai visszatc- 
telének álland élére; nem Bécsből utasítva ugyan — 
mint mondja — hanem oda tartozó bőség következtében. 
Állítani merészli: miszerint, mit nálunk s mit örökös tar­
tományiban jó királyunk, az örök igazságnak s a kor szel­
lemének hódolva, a szabadság s jogok érdekében tett, 
mindaz tőle csak kicsikartatott. Hogy ő — Jelasich — 
horvát vagy Híreivel s lOO.OOOcu felül intésére váró ha­
tárőreivel megmentendi császárját, ezen állítólag kény­
szerült állapotából, s visszaállitandja annak régi hatalmát 
s a dolgok régi állását.“ — A jelen európai szabadság ke­
rekeit megállítani, a szolgaságot visszaidézni nem lehet,de 
lehet vért ontani és az ellenszenvet felkorbácsolni.—A régi 
bureaucratiának és a muszkának tulajdonítja szónok a volt 
rendszer e visszaállitási száudokdt; eldmitják u. in. és 
reánk uszítják a szerbeket, ilireket, hogy azután ldnczra 
fűzzék őket; de ők majd uszitóik ellen fordulnak és sok 
millióival a slávoknak kivivandják a szabadságot, a mikor 
azután lehet e fúld, mellyel most Magyarországnak neve­
zünk, boldog vagy boldogtalan, gazdag vagy szegény, 
szabad vagy elnyomott; de magyar többé nem! Veszély­
ben van tehát a hon, s föl minden , ki magyar s ki 
e bon Ilii fia! — Vége legyen a czivakodásnak, ki 
most respublica mellett izgat: az hazaáruló ; mert Jela- 
sichnek és az orosznak ad ürügyet és olly czél felé ta­
szítja a hazát, mellynek kivívására ereje nincs. — Pol­
gártársaim ! fegyverre minden, ki azt csak valamennyire 
is birja; egyetértés, összeolvadás! — Használjunk tel 
sajtót, a szónak hatalmát, a petitio jogát; keltsük fel az 
egész világ rokonszenvét; tudassuk c bon minden lako­
sával az ilirek és az orosz kormány merényét; szóljunk aZ 
ilirek és horvntok jobbjai józan eszéhez ; mondjuk meg 
nekik, milly tévútra csábittatnak; tudassuk tót honfitár­
sainkkal, hogy, bár fajrokonaik, az ő szabadságukra is 
törnek ; szóljunk a monarchia minden részéhez, hogy Je­
lasich ikreivel azt akarja elnyomni, miért Becs nemes 
fiai vérüket onták; járuljunk petitióval a ministeriumhoz, 
hogy szólítsa (cl jó királyunkat:ne tűrje a személye ellen 
intézett csúfos rágalmat, mintha csak gyalázó kényszerí­
tésből tette volna azt, mit tett. — Szónok illy szavakkal 
végzi beszédét: „llly szellemben, illy czélra szólaljunk 
mi fel mindenütt és untalan ; de tegyünk is a mellett ; 
tegyünk mindent , a mit csak a legfeszitettebb áldozat 
mellett tenni képesek lehetünk. Fegyverre azért! legyünk 
szilárdul elhatározva , küzdeni crnyedetlcn ; s ha a sors 
enyészetet mért reánk, ne korcsosodás s lankadtsdg sor­
vasztó rut halálával, hanem férfihoz — nemzethez illőleg 
dicső halállal múljunk ki a nemzetek közül. Rabigában 
görnyedni egy nyomora ólet fentarthatasaért gyalázó! — 
Ne engedjük soha, hogy a szolgaisdg mirigye nemzeti­
ségünket s szabadságunkat izmonként rothassza le rólunk, 
és úgy undor halált halljunk; lehető legdrágábban eladva 
s habár mindent, de a becsületet cinem vesztve, szálljunk 
a dicsők sírjába. Fegyverre polgártársak ! elszánt em­
ber kevés is sokat tehet. Engem balsors megfosztott attól, 
hogy zászlót ragadva felkereshessem a helyet, hol leg­
több a veszély, s legméltóbb a küzdés. De igy is nemze­
tünknek néhány ellenségét fojtandja meg ez izmos két kar, 
mielőtt bonomnak még szabad földén clvérzendek. Klet, 
vagy enyészet var-e nemzetünkre, isten kezében áll; de

*) A fellázzadott Kikindát, mint halljuk, halomra lőtte 
már a fegyveres erő. — Sz or k.

a mi kezünkben van becsületünk s a nemzet becsülete. 
Azért éljünk, vagy haljunk ; de maradjunk magyarok s 
szabadok véglehellctünkig. ‘ ‘

Mi tiszteljük és osztozunk u nemes báró hazafi tüze­
ljen. Mi is látjuk a veszélyt , mibe hamarkodások, tul- 
ságoskodasok , vakmerő kihívások , izgatások, lázzi- 
tások, egyfelől a dictátori zsarnokság, másfelől a szolgai 
félelein , egyfelől az eszmenyomora és tudatlan bőbe­
szédűség urasága , másfelől i>» eszesebbek vétkes hall­
gatása vagy közönyössége bonyolítottuk. Mindazúltal azt 
hisszük , hogy még nincs mindennek vége ; nem állunk 
nn'g a ,dicsők sírjánál' vagy az élők gyalázatánál. Nem 
olly sötét még a lát kör, mint azt a nemes báró — ámbár 
régi, helyes jóslatánál fogva már most látja képzeleté­
ben. Az ultima vallóig még sok lépés van, s ezeket próbál­
juk meg előbb, mint sem a nemes báró „fegyverre“ ki­
áltása után indulnánk. Ibi ezt tennők, akkor rohannánk 
a veszedelembe, akkor következnék a temetkezés, melly 
felett, mint a költő mondta, „egy nemzet vérben áll.“ 
Öli vajlm ne teljesedjék !>c a prófétai szó, mivel minket 
egy rokonérzelmii reszkettetett meg , midőn az ország- 
gyűlés utolsó napjaiban az ország rendcinek egész tes­
tületé, ősi nemzeti diszöltünyében , járult l'őberezeg ná­
dorunkhoz, üdvözölni őt a szerencsés sikerekért: — ,ime, 
monda c bús komoly szó , a lengyel respublika 
gyász m one te a temetőbe !' — Egy csepp hideg 
vért tehát az Istenért ! 11a mi mindig rohanunk , ro­
hanunk a törvényhozásban, rohanunk a végrehajtásban , 
rohanunk a gondolkodásban , rohanunk a cselekvésben , 
rohanunk a szöveteiben, rohanunk a gyűlöletben, rohanunk 
a bizalomban, rohanunk a gyanuskoddsban, a magasz­
taláéban, a gyalázásban, a bátorságban, a félelemben stb. 
etb, úgy mi soha sem leszünk érett nép, soha sem méltók 
széles szabadságokra. — Ragadjunk fegyvert! de merre 
induljunkhány felé nincs ellenség? kihihatunk-v min­
dent, hogy győzelmesen megvijjunk mindennel ? Ne ámít­
suk magunkat örökön örökké. Legyünk higgadtak ! A 
veszedelemnek jobb szemébe nézni bátran , mint bele ro­
hanni vakmerőn. A horvát bí.. büszke nyelven beszél 
ugyan proclamatiójában s a törvény irányában ingadozó 
állásba tette magát; de agyrémeket lát az, ki bureaucratiai 
reaetiónak tulajdonítja magaviseletét. Hisz akkor nem 
hirdetne tartományi gyűlést népképviselet alapján , és a 
bizodalmi alkotmány csak nem lehet bureaucratiai ellen- 
forradalom eredménye. Azért próbáljunk, sőt kövessünk 
el mindent békés utón egyezkedni. — Egyezkedés által 
veszthetünk valamit, a mit hatnarkodásaink örökre com- 
promittáltak, de hazafi háború által — — tán min­
dent!

íme a bán proelamntiója az A gr. Zeitung szerint: „A 
bárom egyesült királyság, Szlavónia, Dalmát- és Hor­
vátország horvát és szerb nemzetének szives baráti üd­
vözlet ! — O felsége legkegyelmesebb királyunk és ausz­
triai császár engem a nemzet beleegyezésével Dalmát-, 
Horvátország és Szlavónia bánjává, nemkülönben titkos 
tanácsosává is kinevezni, egyszersmind a horvát király­
ság egész hadserege feletti főparancsnokságot reám ru­
házni méltóztatott. — Katonai határőri czredeseégről ti­
zennégy nap alatt egy bán, altábornagy, és vezértábornok 
magas méltóságára emeltettem. Hu a király kegye sze­
mélyem ezen kitüntetése által nemzetünk kívánatét telje­
sbe , ezt egyedül azon különös hajlamnak és testvéri bi­
zalomnak köszönöm, mellyel e dicsteljes nemzet bennem 
helyezett. Törekedni fogok e bizalmat bizalommal és tet­
tel viszonozni. —Nézeteim, érzelmeim, elveim őszinték, 
és azért nyilvánítom azokat minden tartózkodás nélkül. 
A kivánatok, mellyeket a nemzet kimondott és a király 
trónja elé vitt, az én keblemnek is kivánatai. A nemzet 
és haza jóléte: ez kivánalom, ez a végczél, mcllyre min­
denek felett törekszem. En kívánom, hogy nemzetünk 
egy erős és szabad nemzet legyen, és a nemzetek közt 
azon dicsteljcs állást foglaljad, mellyel geograpbiai hely­
zetének nagy jelentősége, eleven és magasra törekvő 
szellemének typusa és képessége, valamint történeti ren­
deltetése is kijelel. Ez kivánata, ez akarata a nemzet­
nek is, és én, a királytól e nemzet élére állíttatván, 
nézeteim s tetteimben a nemzeti érzelem , nemzeti 
akarat valódi organumja akarok lenni. — El vagyok te­
hát határozva, azon pályára lépni és rajta haladni, mellyen 
nemzetünk jólétre és dicsőségre jutáiul. — A reform meg­
rázta és elrombolá a l égi alapokat, mcllyeken a tár­
sas élet, a népek és statusok viszonyai nyugszanak; elrom­
bolá nevezetesen hazánk, Magyarországhoz, régi szövet­
séges országunkhoz! viszonyainak alapjait. Feladatunk 
tehát: egyedül ősi szövetségünket a magyar koronával 
tartva szem előtt oda munkálni, hogy mialatt egyelőre 
Magyarország fcnálló uj kormányzásával minden tekin­
tetet megtörünk, köztünk s a magyar korona közti 
viszonyok uj alapokra fektettessenek, fektettessenek a sza­
badság, önállóság és egyenlőség szellemében, fektet­
tessenek olly módon, melly egy szabad és vitéz nem­

zet méltóságának megfelel. A nemzet úllodalrai újjá­
születésének nagy munkája az ő sajátságos, természet- 
szerű, törvényes utján vitessék végbe, azaz országgyű­
lésünk útján, mellyben az összes nemzet akarata fog 
nyilatkozni és meghallgattatni. Minélfogva főfeladatom 
leend gondoskodni, hogy országgyűlésünk mielőbb üssze- 
bivassék, és a népképviselőt alapján akép alkottassák, amint 
alkotva lennie kell, hogy benne s általa az összes nem­
zetnek , rangkülönbség nélkül, valódi akarata, nyilat- 
kozbassék. — Országgyűlésünk lvgalkalmasb tér lesz, 
mellyen a nemzet egésségcs és valódi szellemének ereje 
s erélye kifejthetik. Ez országgyűlésen hozassanak elő a 
nemzet minden kivánatai és sérelmei, báriuelly részén 
merüljenek fel a hazának; a lehetőség határain belől a 
nemzet kivánata szerint minden fog biztosíttatni s orvo- 
soltatni. Engem királyunk ő felsége Dalmatia bánjává 
is kinevezett; bizton megvárom tehát királyunk igazsá­
gosságától és a nemzet-akarat erejétől, hogy e kinevezés 
nem marad meztelen ezim. A dicsdús Dalmatia mindig 
szövetségesünk volt, — szövetségesünk nemcsak a tör­
ténet , hanem geograpbiai helyzete által is, a vér és test­
vériség köteléke által, és azután a czim által, mellyel a 
bánok régi idők óta mai napig viselnek. — Nekünk nagy 
feladatunk van : a nemzet újjászületését végrehajtani. Eu 
magam azonban nem vagyok képes a nagy munkát tclje- 
siteni, ha buzgó és bölcs hazafiak őszinte tanácsaikkal, 
egyenlő és egyesült kiizremunkálúsukkal, hazafiul áldoza­
tukkal segítségemre nem jönnek, és ha köztünk, egy 
anya gyermekei közt, béke , egyetértés, szeretet és test­
vériség nem uralkodik. Erős akaratra van jelenleg szük­
ségünk, — és nem lehet erős akarat egyetértés nélkül. 
Egyetértés és testvériség karoljon át tehát ezután mind­
nyájunkat, valláskülönbség nélkül; ne idegenkedjék többé 
egyik testvér a másiktól,és megszűnt minden alapjanz ed­
digi gyiilölség és egyenetlenségnek, egy törzs, egy vér test­
vérei közt. A valláskülönbség egy nemzet testvérei, tagjai 
közt nem képez többé választótalat, sem a társas, sem az álla- 
dalmi életben, — mert az .egyenlőség' ki van mondva. 
Utalom és egyenlő rész az összesjólétben adassék tehát hár­
mas egy hazánk minden becsületes lakosának, a polgári 
l|gy, mint az állodalmi életben, vallás-, rangkülönbség 
nélkül! — Testvéri és szeretetteljes üdvözletem egész nem­
zetünknek, mindkét egyház papságának, tiszteknek és hi­
vatalnokoknak és minden egyes testvéreknek, ki ezt olvassa 
vagy hallja és kinek a nemzet közjóléte szivén fekszik; hason­
lókép szeretetteljes üdvözletem dalmát és horvát tengerpar­
tunk, valamint a fiumei szabad terület minden lakosának és 
hazafinak; és testvérimnek a horvát és slavoniai határvidék 
vitéz határezredeiben különös harezfiui és testvéri üdvöz­
letem, és végre nemzetünk minden egyéb tagjainak, va­
lamint szomszéd törzsrokon sláv testvéreinknek is túl a 
hármas egy királyság határain szeretet és üdvözlet. — 
Tartsa meg Isten királyunkat, nemzetiségünket! Egyet­
értés, szabadság, testvériség legyen köztünk ! — Jela- 
sicli, bán.“

— A bán egyszersmind minden kapcsolt rószekbeli 
hatóságokhoz intézett egy körlevelet, mellyben tudtukra 
adva kincveztetését, a béke és egyetértés fentartását 
hagyja meg, hogy a népet felvilágosítsák, az erőszakossá­
got és a béke zavaróit eltdvolitsák ; felelősekké teszi őket, 
és kimondja, hogy senkitől és sehonnan hivatalos megbí­
zásokat el ne fogadjanak, hanem kizárólag hozzá fordul­
janak.

^ “ g-U j b e 1 y , máj. 2. Borzasztó időket élünk ! 
Ma Holnap, ha ez igy fog menni — valóságos commu- 

nismusnak esünk a torkába. — A csak imént szabaddá 
lett Magyarorság békéje, személy s vagyon bátorsága 
már is sok helyen tettleg és a legvadabb barbár csorda 
módjára van meg ingatva, fölrázva. — Miveltebb pol­
gártársaink rettegés közt töltik a napot, a sötét éj ebbe 
pedig borzalommal néznek, mert a mindinkább cl hara- 
pudzó dühmirigy, őket is fenyegeti. — Most vagy soha 
— szedje össze népszerű s bizalomteljes ministeriumunk 
minden erejét, s mutassa meg a világnak, hogy nemcsak 
akarja, de tudja is féken tartani népünk azon idegen ajkú 
töredékét, salakját, melly a szent szabadság rovására olly 
kegyetlen rablásokat, öldökléseket, rombolásokat nem 
iszonyodik elkövetni, mellycknck hallatára a annálinkábh 
ezek láttára, minden jobb érzésű magyar, nolle volle utá­
lattal fordul el; mert fáj az neki, midőn illyformán tapasz­
talja bizonyos bérlett izgató gazemberek által a becsületes 
s eddig mocsoktalanul megőrzött magyar nevünket szán­
dékosan a világ szégyen-padjára vonczoltatni. Valóban 
gyalázat, hogy ennyire ernyedtünk! ujjal fog ránk ezentúl 
mindenki mutatni. —- De halljuk a történteket. — Mint­
egy két hét óta nem ball itt az ember egyebet: a sajná­
latra méltó zsidók üldöztetésénél. Vágvölgyünk buta 
népe mintha összeesküdött volna, olly egymásután pusz­
títja az izraelitákat. — Túrán, I’östcnybcn, Lubinán, Ya- 
gyóczon, Nádasdon, S :creden stb. stb. embertelen ostro-



nn'kiit állottak ki: de mindez meg ahoz képest nem i- 
haeonlitható : mi Yág-Ujhelyen tegnap óta éjjel >ppal 
történik Leírhatatlan azon vidéki nép bőezültevgc (a 
vár«-sínk vsak a rngadozást űzték egész alázatossággal), 
mellv itt még mindig mérgesen dühöng nines hatalom, 
nincs erű, melly szembe szállana vele, kedve kénye sze­
rint tesz mindent, a mit,csak akar. — A csukott boltokat 
tvj-zékkvl, vas rudakkal teltördelik belőlük a leg­
utolsó rongvig mindent elrabolnak — pinezékben a bor,
] alinka térdig ért, sut még az utezákon is bőségben ta­
láltatott. Házak, szobák sorra ürítettek, szekerekre es 
hátukra szedték a gok mindenfélét, a mit pedig ma­
gokkal el nem vihettek . kíméletlenül rakásra zúztak;

szóval semmit, de epenséggel semmit sem hagy­
tak érintetlen. - A fekete ruhásokat minden sze- 
meh válogatás nélkül sorra döngették. Vérző szívvel 
nézem a szel.tícgtelen kezek ezen elégtételért égbe kiáltó

müvét; láttam mint hurczoltatott a lopott jószág a leg- 
távolább es", sőt a \ ágon túl is fekvő ü Telik faluba; 
mert ennek hire egy szempillnnnt alatt tudva volt minden 
zugban. Férfi, asszony, gyermek, egy iránt von részt e 
vérengző erőszakoskodásban. A pénz. ezüst, arany, 
szekrények hasunkig oda vannak, apapirosok, könyvek 
r,-szint összetépve, részint az utczára kidobálva bever­
nek ; az ágybéliből a toll szélnek eresztve stb. - Hegy­
oldalaink! an az úgy nevezett irt lányokon lakikegy vad es 
zsivái.v természetű nép ezek s taraiak voltak e fényes 
nappal" megindított átokteli cselekvény eszküzlői. Jel- 
szttvuk volt: szedj pénzt! ennek kimondására min­
denki roiiant a város ellen — megjegyzendő, hogy ez 
épen vá- nr alkalmával történt. A zsidóság eleinte jól vi­
selő magát, s néhányszor ki is verettek a parasztok egész 
a legelőre de utóbb, minthogy ezek szüntelen szaporod­
tak, engedni kéntelenítettek a várost odahagyták a a 
közel fekvő vágásba vonultak. Eddig már .'i keresztény 
s két zsid" halva fekszik, sebesültek azonban többen van­
nak. Gyilok, kard, puska, fejsze, dorongkó, voltak a fegy­
verek. meliyekkel vivlal; egymás ellen. Igaz. volta 
városban fű fm-e menő lovas katonaság is fölállítva, de 
ezek puh án szabad tért engedtek a tömegnek lm ere­
ivé-." neki szegülnek, akkor se bty a csend és rend 
azonnal helyre áll. ') Az ide való m p, olly balga liie- 
delenibcn van, hogy e . sóink elleni zavargások magától a 
kiralvt, 1 nemcsak "hogy meg vannak engedve, sót hogy 
parancsoltainak is, ükét tehát senki sem büntetheti, minek 
világos jele in ír. az is, hogy a katonaság veszteg áll, 
Azután azzal ingerük egymást a buszúra, hogy bizony os 
zsidók, egy lényeg küldöttséget küldtek volna n pápa 
elébe, olly íeladattal, hogy a pápát orozva gyilkolja meg.

Végre valami diákokról sokat beszélnek kikről a 
többi közt az a hír is szárnyal, sőt mint valóság úgy ter­
jesztetik, hogy ezek olly rendkívüli teremtések, hogy meg 
a fegyver sem fogja ő! et és ezek lennének szerintük a 
királv küldöttei. Figyelmükbe ajánlom mindezeket az 
illetőknek. Keresztények, polgárok, magyarok! ne en­
gedjük e végetlen szenyfoltott nemzetünkre reá sütni! -■ 
Egy szem tanú.

I . i. Epen most esik értésemre, hogy katonaság ér­
kezett a városba, és hogy a még mindig rablással foglal­
kozó népet körülvette, s igen sokat el fogott. Szigorú 
vizsgálat s egyszersmind büntetés! —

líiiTfizér.
A királyi ügyigazgatóság nyilatkozik az uj-épülct- 

ból kiszabadított Margó stntuslbgoly ügyében ; a nyilat­
kozat a Reform szerkesztőségének szól, és lényegében 
imez ; A Reform közié, bogy a nevezett egyén negyedfél 
évig ült tiimlöczben, és ez. idő alatt ügye csak annyira sem 
haladt, hogy kilmllgnttatott volna; meg: hogy illy gyö­
nyörűségesén folytak a dolgok az o kormány alatt A kir. 
ügyigazgatóság az igazság nevében előad száraz adatokat, 
mellyck szerint Murgo Kutliim magyarországi ügyvéd, 
véghelyi Ruderia nevű helységből való, Krassómegye 
által néplázitás miatt befogatván, mivel irományai között 
ollyanok is találtattak, mellvek Magyarország egysége 
ellen voltak irányozva, Pesten az uj-ópületbe záratott, 
18-15. oet. 80, ós dec. 80. kihallgattatott, és miután né- 
melly oláh Írások lefordittattak, apr. 27. 184G. a per el­
lene a kir. táblán meg is indíttatott; védelmét ismételt 
felszólításra sem adván elő , biróilag megintetett; melly 
alkalommal a bűnvádi pert neki kézbesíteni akaró kir. 
tahi. jegyzőknek nzt nyilatkoztató, hogy magát magyar­
honi alattvalónak és magyar hatóság alá tartozónak el 
nem ismeri, és csak akkor fog felelni, ha szabad lábra 
állíttatik , ekkor is csak a maga utján, t. i. az ausztriai 
császár előtt védendi magát. 1848. fe.br. G. a kir. fiscus 
ítélet alá h> e.-átá a pert úgy mint volt, mellybc beigtattn- 
ték Hertha Sándor szegények ügyvédének abbeli jelen­
tése . miszerint személynöki megbízásból Murgo Kutliim 
alperest fogságában, mint pártfogója félszólitá : adja elő, 
a mit tud a maga védelmén-, a perben ellene felbozottnk- ■ 
ra, ez most is fenehbi nyilatkozatát ismétlő, hogy ö 
nem magyarországi alattvaló sat. I848.fcbr. II). végre Szi- 
t , Lnj. s ügyvédet kóré fel alperes vedlőül, ennek a per 
t. évi mart. 4. kiadatott és azóta nála volt. '-)

A pesti orvoskartól felszólításokat, tanácskozások­
ról! jelentéseket lehet olvasni a P. Hírlapban. Kár, hogy

•) E szörnyűség ! Hát a katona mire való!' Szerk.
2) fia a dolog igy áll. akkor, meg kell vallani , n pesti 

forradalmasok linznllsága olly mély belátással van párosulva, 
hogy n magyar nemzetnek eaahugyan borsnzliatik tőle a háta.

Szerk,

íllyen, a nagy közönséget olly közelről érdeklő jelentések 
az összes időszaki sajtó utján nem adatnak közt ado­
máéra.

A ministvri hivataluk erősen alakulnak. Nemelly 
nagy szájú népszónok egytzcire elhallgatott 1 úja a 
Pesti Divatlap.

Kenyeret a népnek! Illy czimü proclamatiót 
bocsátott kózre egv ügy vé-d. mellvnek vegczélja több pont 
után oda megy ki: bogi a forradalom (?) által tönkre 
jutott ügyvédeknek hivatalokat kell adni. ltoppant és 
iszonyú azok száma, kik a köziigyéreket (igy magyarosító 
a ,minister1 szót a P. Divatlap, melly bűi e sorokat vesszük) 
bivatalbajhászattal ostromolják. I gyan ne tnlakodjatok 
— mond a lap —- hiszen megkeresik ok nz nrravaló és 
nem való embereket egyiránt.

— A választók összeírása Pesten már folyamatban 
van. A városi tisztujitás Nyáry P. elnöklete alatt fog tar­
tatni május 22.

A fenehbi lap szerint Budapesten a papok magyar 
ruhát ós a katonatisztek bajuszt kezdenek viselni. (Az 
asszonyok alkalmasint nadrágot.)

Ugyanazon lap kimondja, hogy nincs fegyveres 
erőnk, pedig felül, kívül, belől veszély lényeget bennün­
ket. Illy körülmények közt kénytelen lesz a ministerium 
felszólítást bocsátani a nemzethez, hogy ez egyesült erő­
vel vagyont a személyt áldozzon a hazáért, mit eldöntő 
pillanatban, minden magyartól méltán várhatunk is. In­
dítványozza a nevezett lap, hogy nem jó volna-e egyszers­
mind a fegyverben levő széki ly és moldvai csángó test­
vérek egy részét egy időre vendégül meghini. *)

Ismét uj lap s folyóirat ! Madarász László és Jó­
zsef „Népelem“ czimü újságra hirdetnek előfizetést. A 
magyar katonaság és különösen nemzetőrség számára pe­
dig hadi folyóirat terveztetik, mellynek szerkesztője (iái 
Sándor leend.

V botbüntetés már országszerte, még a katonaság­
nál is el van törölve, mondja a Divatlap (Mi annyit 
tudunk, hogy a katona-káplárok es őrmesterek már ná­
lunk sem hordoznak botot).

— Körmendről írják a fenehbi Lptir.k, hogy itt a vá­
rosi hatóság a büntető eljárást, mi Ciliiig a iujdesuré volt, 
úgy kezeié gyakorlatba venni egy gyanús lótolvajun.hogy 
ezt kéz- és láb-lniv elykujj,linói lógva felakasztatta s igy 
vallatta. Ugyanezen tudósítás Körmend szomszédsá­
gába! levő nagy mákfai lakosoki ód dicsérettel említi meg, 
hogy itt elbatároztaték : a mindenütt üldözőbe vett zsidók 
közül egyet a faluba fogadni. Nagy -MáLliín jó szilái, 
becsületes emberek laknak.

Kgy pesti lapban Verébről (Fejérmegye) olvastunk 
tudósítást, uiellybcn a helybeli földesúriul, \ egh János­
ról, jelentetik, miszerint ö, mihelyt értesült az úrbéri ter­
hek megszüntetéséről, azonnal önmaga sietett tudtára 
adni a népnek ez örvendetes hirt, a szőlődézmóról is kár­
pótlás nélkül lemondott, n bormérést örökre átengedte a 
helységnek; azóta a hírlapok tudósításait olvassa és 
magyarázza a népnek, saját kertjében tanitatja a nemzet­
őröket fegyvergyakorlatra, és maga is köztük tanul. — 
Itt hozatik fel egyszersmind azon körülmény, hogy a pa­
rasztság több helységben nem akar nemzetőrködni , mert 
nem megy fejébe, miért nem tart a nemes ember rendes 
katonát, mikor a ,Munkások újsága* azt Írja, hogy nincs 
többé nemes, mindnyájan egyenlők vagyunk; ős nem 
akarja hinni, hogy ez csak novembertől fogva kezdődik, 
hanem Táncsics szavaihoz ragaszkodnak, ki novemberről 
nem tesz említést. A néphez tehát egyszerű határozott­
sággal és óvatossággal kell szólni, mert a legjobb szándék 
mellett is megzavarja őt a sok szép szó.

A Morgenröthe biztos tudósítás után Írja , hogy 
Túrócz, .írva és Trenosin megyékbe cseh emissariusok 
érkeztek Prágából, kik az itteni szláv lakosságot Cseh­
országhoz! csatlakozásra beszélik.

Ugyanazon lap jelenti, hogy’ Újvidéken a nem- 
egyesült érsekfelsznlittaték synodusösszebivásárn, mclly- 
ben „dcspota“ választassák és Horvátország és Slavo- 
niáhozi csatlakozás mondassák ki. Hát mégis vannak em­
berek, kik egyátalában dcspota alatt akarnak élni?

— A .Hazánk* szerint Mosonyban egy ilir lázitót fog­
tak cl, ki a falukat járta be, s pénzt is osztogatott a nép 
között.

A Morgenröthe az apr. 25. Agramer Zeitung után 
(c számot mi nem kaptuk) következő, minden hazafiul 
kebelre szomorú tudósításokat hozza : A zágrábi ltÖzbá- 
torsági bizottmány bizonyos feljelentésnél fogva , misze- 
szerint a helybeli úgynevezett magyar casinoban nagy 
mennyiségű fegyver van letéve, apr. 22. nz említett ca­
sino! nemzetőrséggel körülvétetvén , megmotoztatta , de 
az egész épületben nem találtaték fegyver. Továbbá: 
a magyar ministerium az itteni (zágrábi) katonai főpa­
rancsnokságnak már több rendbeli intézvény! küldött, de 
n mellyck, mint illik (?) az nóták köze tétettek, ezután 
azonban felbontatlanul visszakuldetendnek. (E pontot nz 
Agr. Zeit. egy újabb száma ezen különös szavakkal mó­
dosítja : „Nem tudtuk a dolog mibenlétet; és újabb tu­
dakozódás után kitűnt, hogy tudósítónk nem volt azon 
helyzetben, miszerint tudhatta volna, milly hivatalos in­
tézkedést teeml e részben a katonai főparancsnokság.**) — 
Végre : azon lánezolatnak. melly itt a magyarságot még 
kevéssel ezelőtt szilárdan tartó, egyik gyűrűje a másik 
után szakad. Többen a legbuzgóbb vezérek közül Zágrá- 
bot idehagyák. és csak tegnap utazott el I’olják Antal

*) Igen, de azoknak határán áll a muszka, s van-e az ellen 
rajtok kívül más vádfal, még csak gondolható is? Szork.

ügyvéd hazájába Diakovárra; - kérjük, úgymond a lap , 
,,tinói barátii kát, reá ügyeimmel lenni és az általa netán 
mcgkitérlcndo magyar propagandának útját állani.

EUDGiil.
Kován László egy uj , „Ellenőr“ czimü political 

lnj) programúját bocsátó közre, mellyre, az ő szerkesztése 
alatt , a kormányszék megadta a szabadalmat — mint a 
Jelen Írja a nélkül, hogy a kanezellária engedelmét be­
várja. (Hogyan? Nincs még Erdélyben sajtószabadság?)

— Az erdélyi lapok épen nem hoznak olly szomoiu 
tudósításokat, mint miilyeneket itt hallhatni a testvér- 
hazáról. A belmozgalmakat illetőleg, a fenébb nevezett 
lap tesz említést némelly helységekről, hol a robotot, tak­
sát sat. a jobbágyság megtagadta, a dolog azonban ko­
molyabb következmény nélkül kiegyenlitteték.

— A követválasztások erősen folynak a május 29. or­
szággyűlésre. Főkérdés az unió, melly mellett eddig te­
temes, talán átnlános többség mutatkozik; az úrbéri vi­
szonyok megszüntetése és a közös teherviselés is nagyobb­
részt kimondatott.

AI1XTIUA.
tE Nugent april 27ikéről következő tudósítást küldött a 

hadügyminísteriumhoz:
A rósz időjárás és essőzések megnehezítették a Tag- 

liamentoni bid helyreállítását, de reményiem holnap az 
elősereg átmehet, s ugyanazért a főhadi-testtel Codroipo 
felé nyomulok. Kisebb osztályok csolnakokon átmentek 
a Tagliamenton, s a tulparti lakosoktól jól fogadtattak.

A Pontéba mellett állott lázadók részint elszólt dtek, 
részint a Tagliamento s a karinthiai határok közti hegyek­
be vonultuk. A nagyobb rész rablókból, s kiszolgált ka­
tonákból áll, kik néhány piemonti s római főnököktől ve­
zéreltetve, a lakosokat fölbujtogatják , s miattuk jobb ol­
dalról s hátulról a sereget mindig fedezni kell, mert ezen 
lázadó csoportok szüntelen változtatják helyüket. Ma reg­
gel Latisanat megszállattam , s a Tagliamento jobb part­
ján előörcsnpatok állíttattak fel , mellyck a Triestből jövő 
hajókkal összeköttetésbe teszik magokat.

Ekint a mi scregosztólyaink n Tagliamento hosszában 
egész a tengerig összeköttetésben állnak; s hátulról Osop- 
po s Palmanova el vannak zárva. Kudijafski ezredes né­
hány- hadi hajóval Velenczét tartja elzárva.

29ikérfíl azt irja g. Nugent, hogy ez nap délután Scliul- 
zig brigadeja átment ■> Tagliiimenlón, ugyanakkor balszár­
nyit Portogrunruig elönyoniull.

G. Radeezki V erőimből april 25ikériíl Milano állapot - 
jóra vonatkozólag ezt irja:

A hangulat egyátalában nem kedvező Károly-Albertié 
nézve, s kevés reménye lehet, hogy magát Lombardiá­
tól királynak ismertethesse, el. Még ugyan némi kíméletet 
mutatnak iránta, de azt is nyíltan beszélik, hogy őt is el 
kell űzni, mint nz ausztriaiakat.

Az alsóbb uéposztáiyn.ik a gazdagok elleni feltámadá­
sától igen féltek. Midőn a kibérlett csoportnak megígért 
zsoldot kevesitni akarták, ez föllázadt, és a Girolamo ka­
szárnyát elfoglalva n császári sast tűzte föl, s csak nagyobb 
bér Ígéreteiéi lehetett leesik:pitni.

Legmunkásabb hajtogatok a nők és papok, kik fegy­
veresen járnak; főrangú hölgyeket is lehet látni azon 
tömlöczök előtt, hol a derék határőrök őriztetnek, ezeket 
pisztolylyal fenyegetni, A mi szegény betegeink sem 
kerülhetik ki a durvaság kitöréseit. A német orvosok ola­
szukkal pótoltattak a kórházakban, kikkel a mi betegeink 
nem tudnak beszélni. Hír szerint a főbb foglyok Alles- 
eandriába (Piemontban) fognak vitetni. Eként Károly- 
Albert még tömlöcztartóságot is vállal, s ezzel pecsétli meg 
Ausztria ellen elkövetett árulását!

t diliéből küldöttség ment 28ikán Görzbe gr. Har- 
tighoz hódolatát ő felsége iránt kifejezni, s gr. Hartigot 
Udinebe jövetelre meghivni.

\ eronabnil. Gr. Martig proclamatióját annyira kap­
kodták, hogy újonnan ki kellett nyomatni.

Lembcrgböl. April2(5ikáról Írják, hogy nagy nyug­
talanságot okozott a legközelebbi császári rendelet, melly- 
ben ő felsége a robotot a parasztoknak elengedte, s a fol- 
desuraknak kárpótlást Ígért. Minthogy a töldesurak már 
régebben kérelmet nyújtottak be, hogy a robotot jobbá­
gyaiknak ők engedhessék el: ezen rendszabály igen vá­
ratlanul jött; s hogy a parasztoknak a kormány iránti 
hála-érzelmeit, lerontsák: meghatározták, hogy a kárpót­
lási összeget valamclly a parasztok javára szolgáló s álta­
luk meghatározandó czélra forditandják. April 2Gikán 
azon hirrel lepetett meg a város, hogy éjjel azon terem, 
mellyben a nemzeti-tanács (Rndanarodowa) üléseit tartja, 
katonaság által fölnyittatott, a papírok lépcsőiéivé elvi- 
tettek , s a terem őrökkel van megrakva. Az ingerültség 
tetőfokra liági tt, a nemzetőrség összegyűlt, s erős katona 
őrcsapatok járták be a várost. Ekkor gr. Stadion egy 
falragaszban közhírré tétette, hogy a nemzeti tanácsot — 
mint a melly a kormány engedőimé nélkül alakult, s a kor­
mány képviselőit gyalázza, s n nép előtt, mint kormányzó 
nemzeti-bizottmány akar föllépni — szétoszlatta, s meg­
tiltja mir •!< n háztulajdonosunk ezen gyűlésnek helyet adni. 
Négy órakor 1 'ddöttség me it a kormányzóhoz egyes: érret 
próbálni. A holnap s ezután történendőkről közelebb. 
(Oester. Ztg.)

János lölivvezcg Insbruckból fölszélitást bocsátott 
a tyrnliákhoz; mellyben megköszöni a császári család iránt 
mutatott buzgalmukat, s vitézségüket a berohant lázadók 
visszaverésében.
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Hadeiltien a forradalmi mozgalmak még som cscn- 
dcsedtck le. Mannheimban a forradalmi párt és a szövet­
ségi sereg közt vér folyt; más felől Kamiéra környékén 
is nagy szánni lázadók vannak.

l'orohzorsziighim a hadiügyekben nagy újításo­
kat várnak : a gárda, ezen kiváltságos osztálya a hadse­
regnek , eltöröltetik; a kadett-hnzak dolgozó-házukká i 
változtatnak át.

Frankfurt. april Sliikúu. Az ötvenes választmány 
mai ülésében, a lengyelügy tárgyalásánál, legélénkebb 
rokonszenv nyilvánult a lengyelek iránt: de egyszersmind 
elhatárzott szándék Németország és Posen német lakosai 
jogaiból semmit nem engedni. A gyűlés azt határozta, 
hogy a lengyelkérdés eldöntését a nemzetigyülésre hagyja, I 
de a mellett már most kifejezi azon nézetét, hogy a Len­
gyelország felosztása által elkövetett jogtalanságot csak 
annak, mint önálló státusnak, visszaállításával lehet jóvá 
tenni.

Oi ANZOHSZÁá..
Több lr.mcz.ia lapok közölnek egy levelet Milánóból, 

melly szerint a lázadás ügye nem igen kedvező fordulat,,! 
vett. E levél szerint Károly-Albert kinyilatkoztatta a 
milánói id. kormánynak, hogy a Minciót tekinti úgy, mint 
Lombardia s \ eleneze közti határt, és minthogy Ve- 
leneze köztársasággá alakult . nem szándékozik tűi­
dére lépni; s végre hogy az ausztriaiak odaliugx- 
ván Mantuá'i és lY.-hicrán kivid egeez Lomlurdiut, 
hivatását betiiltötlnek tekinti; anmUfogiu felszólítja az 
id. kormányt, hogy határait tulajdon seregeivel rakja meg 
A turini lapok i- teljesek szemrehányásokkal a lombardiaiak 
iránt, kik szerintük mindent xe-zilyiztetnek az által, 
Imgy esak a jövő alkotmányról vitatkoznak. holott mé" 
földjüknek nem is egészen urai.

\»|iol) Imii a király ...... embert Pepi vezérlete
alatt hadihajókon 1.1-,. Oluxoraxáuba akat küldeni a nie- 
inontiak segitsé'gére ; a siiúliai parlament lett-teli l.ataro 
zatút törvénytelennek nyil itkoztatla. .•« Siciliál lm g 
egyszer megproliálja fvgyvi rrel xir.sza.zer. zni <»m. gv/eti 
kiviil felső Ulnszorazágot is meghódítani! *

Hoiiiiíhnii. april ITike óta azon xál: t .1 ati'it 
to) melly az emberisi g szégyenére az izraelitákat a ke­
resztyénektől elkiilöuöztc . a pápa parane-ari rlhor- 
datott.

A .Presse* ola.z levelezője igx ir .. milánói dolgukról: 
Karoly-Alberl Pesehiera sikerrtlen megtiiinaila.a óta a 
legteljesebb tétlenségben vesztegel. Csak ritkán küld né­
mi tudósítást a milánói kormánynak, melly ez odahngvá* 
miatt egészen el van csüggedve. E miatt a király ..no, 
szándékairól legkülönösebb lőrék szárnyalnak Mőanol-an, 
mit a turini lapok gyermekiestégnek és hálátlanságnak 
neveznek. E czivodasok forrása mór eleinte a pirmnnti 
seregek bemenetelével megvolt. < llaszor-zághan t. i. két 
párt van. A z egyik i sak a félsziget Aiggvllcnsegéi kívánja: 
a másik függetlenséget és köztársasági formát. Kámlv- 
Albert természetesen az alkotmányos cgyfoségi part léje, 
s innen van, hogy .1 dcilo eraln u- li «t iiiimlen leltei gya* 
nusitni igyekezik.

fii i \< zi Auipi'i, iu.
Pori», april 11 kén. Az ideiglenes kormány tagjai 

közti raeghasonláe most már nyilvános tény. 
s tegnap nKcforme, l<edru-Kollin lapja által köztwlo- 
másra juttatott. F.zcn lap ugyanis nemcsak elfogadja 
Blanijui követjelöltjeinek névsorát, hanem c nyilatkozatát 
a kormánv mérsékelt tagjai elleni Irggyalázatnsabh inger

veder lezáratik. Mindegyik part még egyszer számtalan szövetség van 
név.ori bocsát szét. hnl.’iVg kil'áv.n.va futosnak a riubnk ! különb 
küldöttei a dolgoziiházakba, és szaiazi hajtják n munká­
sokat, mindenki mintha mázsán) i bú!/ <- ,c !<• vúllniró!
S et lerázni u n.jilélség rajta l'ekv i | u.'iii- , szét. |>, 
tykintci.k kissé közelebbről a pár orv nii Ixn trónra juiamló 
uj felséget. Az egyéni választások) .ik csak a polgári 
osztálynál van helye ; egyedül ez tolhat magának embe­
reiről számot, ez választ érdekből s haj! imhól. A többiek 
tömegben választnak, mint , mou ions enragés* a vezér­
kosok füttyentésére. A hadseregben min lénki azt választ- 
ja, kit ezredese mond. Az állandó nemzetőrség, a garde 
urbaine, a garde republicaine azon ,illat :tási névsor után, 
mellyel parancsnoka Duvivier (M írást meghitt barátja) 
adott. Így x;m a munkásokkal is. Ma estve 1(1 órakor 
megszűnik a fhmezia nép teljhatalmú : l irata és 900 em­
ber kezébe tétetik le, kik közid -ziz un i bir ürmeggyő- 
zudéssel, önakarattal s öiiálhisúgga . Ne .•saljuk meg ma­
gunkat; a népfelség kevés számit ember k kezébe szorul, 
kik a nemzeti-gyűlésen s ez által .'-Tané i»országon ural­
kodni fognak. E sorsot egy állad lom < ni ki ' ülheti el, 
ennek igy kell lenni! Igv kell lem kith misei. Frnnczin- 
orsztigban , hol minden emberrel vele» illetett a paran­
csolat vágy , hol senki sem löszén boldi r , tiégült. míg 
egy parancsolni tűdé. uralkodó < r.o karját m i ii'rzi. A löld 
egxik népe sem lázad Ilii o||y kin ay, n. 1, nem is vág) i 
egyik sem oily kevés idő múlva isi ét e,-a k. .lé, után. Mai 
most is meghajol középszerű említ .vk '■litt , . egy nagy
cuda r előtt ismét évekig porban fog h i né.

A megyékben a munkások lázi agát.li ul . váet tártnak 
- elnyomásuk a nem/elois g mil d .. en... ák-ei mellett i, 
alig sikerül. A munka-oki ak

-V forradalmi nírt fegyver liijjáva) volt,
oil.'" könx nyen hajtotta volna meg fejét,g 'éjét, 

Leürü­

llek
I

dh -,,Illőt Ígértek s llívst - "ks.nti
miül előbb, mertő franc l-clyett 
I .i,lll- BliiIlC abrálilljai fiiul un 
mi: drnki , n mennyiben tűik. 
Egyik vegétől nz országnak k in i-i 
..Frankbon első munkásai*1, kit I 
tour d'Auvergne• éj'M' «kiutak 
misterek »legények, az. iparvéd

1 ifsU * gg. 1 földi púra 
dolguk xiiu

,i .lot -. m kereshetnek.
' leljen i tisztában xnn 
hogy zok ábrándul, 

íig guo .-au emlegetik
zily.á I munkások L - 
lulemel i. Kézműves­

et * • •) tbs'(kereskedés 
barátai egyfunuáu meguntuk I. Haue u ej xa-rszínéit a 
miinka-orgaiiisati"íariil, mik mki .’tib mm il uisorganisati >- 
iára vezetnek. ( -ak napit >| ok s k iln I.. , ragaszkoili: ik 
lo /,.i. kiknek kidvnii zilahik sirri la putrié, r-t 
le sort le pills beau, le pills dig Id d’vfcvi!** (a (illői.d — 
lak étiekéből traivtnlxn • M.<ui r (miit i putrii stb. i A 
hatóságuk mindeniiii kénytelen!(tellek közmunkákért! 
napi fizetési lejvhh -zallilni m r( mi.ele ili le pénztáruk 
kiürüllek. Innen van, Imgy az hezó mit; kási.k sereges­
tül . zás/b-kkal. nv Ilyeken ez ilniliU i; „vivre cn tra- 
vaílhmt mi mourir en emntmltmv1 x Ivwról városra ’úr­
nak » a gyártulajdonosokat im-z. kk d lény zeritik kiiie .ez- 
vény t imi alá olly munkai" r fiz l' - i I, i Hlyei uk a tar­
nak Innen van . Imgy e del" ’tolat lulor csapató; nz 
ms/ag míndi n r* -zeit gyilkolna-, nahlá - tix ijiog.il: --aI 
töltötték «I ( stala-e illy ki Till ao-nyek in I, ha soka i 
kik a li-hnian tuMailaluiii elült i Irgbii/p 4 repitblici mi­
nők voltak, mu«t hexes antiivp ililiváiok ?"

April ÍSkén jelent meg a„ttcvi.r n-ln sportive". ívk, 
in» II) noinka a nngbukott kindy s loxroáoy titkos 1 őr- 
leit ti szí közte .lilik füzete Soha l •rni my Hiéna geit 
gyalázat- -abban p« lengerre ne u alhtotia, nini * mostani 
id. kormány. I lii/et, mellyne* inegji l -in- alig tartóz- 
tali It liirrlluellensi gge| várta az «g'«Z| risi neps'g, s 
|« hiányait r.eliány |<i, z alatt ezrek l api «hak *z t, a 
titkos költségek hova fordítását toigxa.-z. falain kitt

lésekkel kíséri. K névsor, mellyel ll!ani|iii és Fedni-K "Hm 1 szabadelvű M ini t liienátomka . ni'.i Hei «e Henri; . ki
a forradalmi-bizotlnninv , -1M1 club küldöttei, minden 
munkás-testületek, az állandó nemzetőrség és a si-reg ne­
vében adtak ki, az id. kormány tagjai közül esak Albert-I. 
L. Blanc-t, Floceont és I/edru-Kollint ajánlja. A többi 
tagok kizárását indokolni látszanak e szavai : A Reformé 
egész a legutoaé, pillanatig késett választást tenni a kor­
mány tagjai közt ; de azok után, mik néhány nap éta 
történtek, azon bcestelenito rágalmak után, mellyek leg­
feketébb rnszlelkiiséggcl terjesztettek . bizonyos tudo­
másukra jutott tények után, mellyek a legalacsonyabb 
gyülülséget áruljak cl, kény telen azon szomorú meggyő­
ződésre jönni, Imgy mindazon korespártok mellyek a 
közelebbi kormány alatt a közvélemény tévútra vezetésére 
egyesültek , s a februári napokat esak mint a rcgcns.-égrr 
való átmenetet tekintik megújítottak szövetségüket, 
hogy a választások harezterére egyesülve lépjenek. A for­
radalom újólag veszélyben van."

1 laeonló nyíltsággal felfedezi a National a mér­
sékelt párt, különösen Marasz közlönye - a meghason- 
híst: „Mi jó, hasznos és bölcs politivának tartottuk, a 
kormányban az. alkotó gyűlés összejöveteléig az egy­
séget fentartni. Szükségesnek látszott előttünk . hogy 
irzon férfiak , kik február Lidikén a nemzTt fel-égi 
hatalma uraivá lettek , együtt adjanak a nemzet gyűlése 
elölt hatalmok gyakorlatáról számot. Függetlenségünk n 
kormány minden tagjai irányában kivétel nélkül tökéle­
tes, de rokonszenvünk nem mindnyájok iránt egyenlő. 
Eddig a köztársaság érdekéből hallgattunk , mert ennek 
megerősítésére minden democ ali-i erők egyesülését kíván­
tuk. Eljövend a nap, midőn teljes szabadságunkat vissza- 
vevén , nemcsak a személyeket kikkel keveset gon­
dolunk hanem a tetteket is bírálni fogjuk. Nem lehet, 
hogy utoljára is a mérséklet 3 türelem ne 
gy őzzene k.“

1‘arisi . april Lidikén estve. A választási gépezet 
teljes működésében van, még pár óra .... s a szavazat -

évetikii'l l,s«<i irai r.-t. mint XVeil ki t»,i-Hi francot ka­
pott ; a l iiiirot políticáját védő Irar czia in kát p. o Va- 
petigur fonti, Thierrv |*,tt<i frankkal fifdttetett; báró 
Ei kstein <MN)0-el . a bin s k- in. kit majd egy tnaj I más 
udvari.ál használtak, Ivlind« >rth líJUKM, a hékeher- 
ezeg I(lodovi ói«si ,.| kaptal A ..!• kite abinet" éven- 
kéi.t MV««' trankba kiridl. Egyéb rdebr« iratok kéiz.t 
van egy levél, ineilyben Ibié snek í gy ban tjavali licszi i- 
geli-e t glaltatik n,- g janui r hunapr-d , hitllyri i level 
Írója titkos halIgKtésIzás után tud. 1H:i rs az. >rszag dlásii- 
r.il ekmt szolt ; „Az ország gyors I ptek el hal d egy 
ratsstropb feli . melly Mindjárt t ki.«*'- hal la út« . vagy 
ha «ok - él. m- gélét ét-cn kitör. I'ulgir har r. >« a charta 
lelforgatasa lógnak liekövetkeziii r. l aza an riv ensseg 
nem lehet, ha c-ak inig addv \a' ini i így icin történik, 
hogx a nemzet jellemét b tiuefov Lajos *"ülöp semmit 
sem alkotott . ő e-aládjahak a íiig Hí Zr’bb mnksl hagy- 
ja,, iingal lent irthatni. Ha II N ,p >b on illír. • lépne 
a mostani király helyére. A miéi ;tm illet, én ni idéntől 
meg vagxuk undornava. niünn 
nak megkell maradni a kor o .ox 
hogx a szív 7.i"b italmakl. / n. _• 
egy érdeke-levél finizothez La 
angol ministereliő.k nejé-tol 
megtelepi 'Uii akaró isméi, 
délyt kér s • iuizot-t igen naiv bot in em ‘kelteti azua 
időkre, midőn a xxindsori ?bédekr i oldala rol ett ült.

Az .Alig. Ztg** érdek - levelet körül f’arisból april 
Síikéről: „A politikai eri is tetőpontját ért eb Ha La­
martine követte volna barátainak tanácsát kik sürgetve 

I kérték a 1 fokai nemzetőrségi ma dfeataito irtát , hogy a 
I kormánytól a túlsó tagokat távolítsa el: zen emberek 

megbuktatása által könnyű lett volna a tori ,dal .ni pártot 
legyőzni. De Lamartine időt • ngedett ellei -ég *,i!ivk ma­
gok összeszedésére. Most mar világos, bog i Lcdru-Kol- 
lin és Blanqui közt titkos egyetértés, 7< dé. i támadó

Fran
l'en , - 
(indie

ki 11 si nmi. Ouizot- 
ile me kell gátolni. 
i»t ki*, ledji '<.** X -

.-my tu-- Itiil . ... 
nell)be I egy Fr.u '.bonban 
i< rrk é.ohan. irul i-i hi. -

\

nem
midiin a nemzetőrség .le Blanquival‘-t kiáltott.
Hullni ért i) már gondoskodott; legközelebbi rendeleté 
.-.'enni minden jiolgáriir.L , lm kér, fegyvert kell adni. 
Lamartine , Arago s a többi mérsékelt ingok a sereg ra- 
g.o'.kodásában falainak támaszt. A kormány üléseiben 
naponkint heves jelenetek történnek, Ledm-Kollin a L 
, 11 kat.massú#. eltávolítását .ürgetik; de Lamartine
Kivitte a katonaság megmaradását a városban. Természe­
tesen a mim-téri tanácsban Lamartine szava határoz, de 
Lcdru-Kollni a fólizgatott népszcnvedvlvekben vészéivé- 
fegyverekkel bir.“

I,m-is , april 2,'ídikón. .-X választások megtörténtek, 
'.e eredmenyiik eeak Ablkán log tudomásra jutni, midőn 
minden választó kerületek szavazatai a városháznál össze- 
számíttatnak. Á szavazati szekrénvvk kocsikon, erős nem­
zető,--osztály kísérete mellett vitettek u miiirc-ekhez . hol 
ismét nemzetőr-csapatok őrködnek felettük. A radical jiart 
**emmt örömet nem mutat az eredmény lelett , s„t tegnap 
"!ji 'ő111 b'vert : annyi bizonyos, hogy a kormánv mér­
sékelt tagjai, minden választó-keriiletVen, a túlzók'i llcné- 
hen hasonlithatlanul nagyobb többségben vágynék. A 
Miiek,„1 is mindenfelől a legmegnyugtatóbb hírek évkez- 

1 mé', "lt párt meiiyei a forradalmiak gúnyból 
pi;olii|iic t >• i c o i o r e"-nak neveznek gvö- 

zelmerői alig lehet kétkedni.
A no li t i ea i-oecon o mia i társ’tint mellv

1 no•!■! ...1 au, ,1 -tíitus-tnni. kiizgazdászati, s kereskeifo-i 
nexezeteaségeit foglalja magában erőteljes előterjeas- 
o-t lett az id. kormánynál a political oeeonomia tan­
székének, (mellyben M. Chevalier tanított) a collégé de 

■ ""-báni megszüntetéséért. A jelen volt tagok névé. 
kik közt voltak: Pussy, Say, Tracy, Woloxxski, 

ni:I , \ ivien stb, F,moher Leon szólott; be-zéde 
oglaiaiat méltó olvasni :

-■Polgárok . Azon fájdalmas meglepetést kifejezni jöt­
tünk önökhöz, mellyel láttuk, hogy a kormány a felsőbb 
oktat..- programmjiíból a polit. oeeonomiút kitörölte. A 
júliusi forradalom állította tol ezen tudomány tanszéket, e 
forradalom kiebb akarta terjeszti;; az oktatás határait s 
visszaadni az emberi ismeretek egyik nevezetes ágának a 
restauratio scsászárság által elvett szabadságot. Il!enék-e 
a február! forradalomnak a júliusi forradalom mivét lo- 
rontni !'

..Ila egy hivatalos oklevél szavainak hihetünk, a kor­
mány nemcsak e tanszéket akarja eltörleni, hanem e tu­
domány tiinitását megtiltani, mellynek azon oklevél sze­
rint . könyvekben s nem a hivatalos oktatási-rendszerben 
van helye.**

Mi nem hihetjük, hogy azon lan, mellynek ix köny­
vekbe.: van helye , helyén kívüli lenne egy oktató szájá­
ban. ki 'Vett iíjakhoz szól. Szabad országban nincs hiva­
talos tanítási-rendszer; a státus szabja meg az oktatás ha­
tárait , de nem szabhatja meg a tanelveket,

„Ainnz okiratban ez áll továbbá : „a pol. oeeonomia 
mindeddig vitatás alatt álló és semmi határozottságra nem 
jutott rend -/erekből áll.11 #) E szerint a political oceomiá- 
tól a tudomány nevet is meg akarják tagadni. Feltéve, 
hogy vitatás alatt áll is c tan, nem merészség volna-c azt 
nyilatkoztatni, hogy soha határozott nem leendí Minden 
tudomány természeténél fogva tökéletlen, nz emberi szel­
lem csak lépcsőnként s az idő segélyével jut cl az igazság 
ismeretére. Általános igazság épen úgy nem létezik, mint 
átiiliinvs jó. Ez a ezél, melly felé törekszik a tudomány , 
mellybez a társaság elhaladásában minden lépés közelebb 
hoz, <ie a mellyel elérnünk nem engedtetett.**

„A pol. oeeonomia szemléleti tudomány, mellv a 
tények vizsgálata után elveket állít föl. A következmények 
lelett lehet vitatkozni, de az alap-ismeretek ugyanazok . 
s ezek n iponkint szélesebben terjednek ein társaság min­
den osztályaiban.“

..Az erkölcsi világnak meg vannak törvényei, ezt senki 
nem tagadja : miért ne volnának az érdekek világának 
hasonló törvényei? S ha a törvények léteznek: a tudo­
mány esak ezek leírása. A polit. oeeonomia tanítja, mi- 
kép alakul s mikép oszlik el a nemzeti vagyon : magában 
foglalja az emberi munkásság egész körét: a földművelést, 
ipart, kereskedést, tőkéket, hitelintézeteket. V izsgálja azon 
utakat , mellveket basznál a gondviselés a kényelem ne­
velésére , s a nyomor enyhítésére. Szóval az a munkára 
a mi a morál a tudományra nézve.**

,,A köztársasági kormány, mellynek törekvésé a tö­
meg sorsának anyagi és erkölcsi javítása, nem mellőzheti 
a pol. oeeonomia alapokéit. Eredeténél fogva törvénye a 
haladás. Menjen tehát előre, de útját a tudomány oktatá- 
-livid világosítsa meg. A reformok átalános szükségében,
. xih ;’>■ 11 a pol. őeexTiiomia a társaságok világitó-turnyn.

t jótékony hatását félreismerni, de nem lehet a 
í , . . , t meggátolni, hogy szemeit a világosság felé
fordítsa.“ ....

A • ideiglenes kormány nevében Lnmart iné követ­
kező választ adta: ..Fiaim! En nem liihetcm , hogy 
tiszttársam ollv fülvilugosodott es szabadelvű czélzat.,1 jól 
értettek a közgazdászok társulata által. Egy a munkán s 
értelmiségen alapult kormány soha nem. jöhet azon gon­
dolatra, hogy a türelmetlenség korszakát újra előidézze ,

• , l.zt azon tudományról állította Carnot, mellyről Peel 
kinek státustani jártasságát pedig senki kétségbe nem fogj# 
hozni a parlamentben közelebb ezt monda . Ennek lehet 
köszönni . hogy nem csupán kormányzók » politicueok , ha­
nem státus-férfiak is x nntk.
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l„,,ry egy keletkező tudományiul megtagadja a jogot: tel- 
v ilugosTtni az elméket s érdekeket, hogy a hatalom lábá­
val tiporja le az igazságnak hármelly csiráját: nem • • • 
sut bizonyos vagvok benne, hogy a minister ezélja volt e 
tudomány tanítását más formák alatt több fele osztm ; 
mert vz nemcsak szemléleti tudomány , hanem kormány­
zativá is kell lennie. ,

„De e tudománynak többé nem a vagyon tudományá­
nak kell lenni, a democraticus köztársaság más jellemet 
akar nekie adni. A test' eriség- tudományává akarja tenni, 
meilvnek Útmutatása szerint, nem csupán a munka es 
ennek gyümölcsei sokszoroztatnak , ' < 11 mv .' 11 *‘1,1
, -vonnák atalánosabb s igazságosabb felosztása eszközöl- 
vük az egész nép közt. A régi tudomány az egyéneket , 
.,z uj az egész néjiet igyekezem! gazdaggá tenni.'

önök feladata felvilágosít« a kormányt a gyakor­
lati eszközök megválasztásában . felbátorít... a munkát , 
j v.itni a tömegek sorsát,az ipariizok stulajdonosok jólléte 
megszorítása, a tökék szabadsága korlátol.,sa nélkül. 
Meocuyeztotni a tulajdoni jogot, a csaiad 
pzen alapját, a népesedés ezen forrását, a 
t;, 1 a m ii V el és e versenyozélját a m u n k a s z a- 
badságá val , s a munkabér nevek,' dese >' e 1 : 
vz önök*'feladata: ezt igyekezzenek megfejteni az uj s 
rendes köztársaság szellemében, mellyet Franklion 
akar s bírni fog; s ne felejtsék önök, hogy ennek illeg­
je,,,'..,0 \ égett."'minden theoriáinkra ezen szentesítő isteni 
elvet keiü írni: „Isten, nép és testvériség.“

La men na is apát a ,People ccnatömmt' egy czik- 
k, ben keményen kikel a munkások ellen azért, hogy a 
választásokban vezéreik szavának vakon hódolnak, s nem 
iinmeggyözódésöket követik; e figyelmet érdemlő czikk 
tiéinelly szavait közöljük: __________

„A munkásokhoz 1,1 , Szabadok vagytok-e vagy nemi' 
Polgárok vagytok-e va :y nem ? Emberek vagvtok-e 
vagy nemi'

„Az első alkalom ind , midőn politikai jogaitokat gya­
koroljátok , összehívnak benneteket, kezetekbe adnak 
egy névsort, mcllynek ti rtalmát nem ismeritek, mellyet 
olvasni nem tudtok, t par .ácsolják, hogy vessétek a szek­
rénybe. léként belőletek /álasztási gépet csinálnak, ha­
sonló lényt, a piaczi majmokhoz, mcllyeket megta­
nítottak ezédulákat kiszedni a kalapból.

Ezért küzdöttetek a torlaszokon'! Győzelmeteknek 
ezt a g\ imölcsét skirtát, k ? Méltóságtokat, ezabadság- 
tokat akartátok-e vissza, :erezni, vagy csak uraitokat 
változtatni ?

„Észre veszitek- c ina ■, hova vezetnek benneteket i 
Ti már kevésbé vagytok s;abadok , mint a katona; mert 
ez, ha mint Hlyen, szigorú fenyíték alatt áll is: mint pol­
gár meggyőződésének engedelmeskedik.

,,S most még es ik ke/, létén álltok a dolognak ! Azon 
rendszerben, mvlly;t előt étek dicsérnek, senki szabad 
nem lehet. 11a a nagy nemzeti dolgozó-házakban a status 
határozza meg mindenkin, k mindennapi munkáját, en­
nek minőségét s idejét: nicsoda szabadsága marad an­
nak, ki a szerint dolgozik mint parancsolják, aszerint 
fogyaszt, mint ,’icgeiiged'k '■ Mi lesz ez állapotban az 
ember Nem , nee a műn tat, hanem a munkások szol­
gaságát akarják rendszerez ii. Miért türlötték el a rab­
szolgaságot a gvar, latokba',, ha Francziaországhan még 
szigorúbb alakban .kiírják íjolag felállítani ?“

Algírban bizoir, os Cou ,ut nevű egyén igen nagy za­
varokat idézett elő. Az alg ri partokra kiszállva, magát a 
kormány teljes hat: lmu biz oeának adta ki, kinek korlát­
lan hatalmat adott beliig' mmistír nvndenféle újítások,

reformok a változtatások tételére, még a katonai és pol­
gári kormányzati-személyzetben is.

E váratlan hír rendkívüli megdöbbenést okozott, Ca- 
vaignne tábornok s a polgári kormányzó bizalmatlanság 
jelét látva a kormány ezen tettében, Parisba küldték le­
mondásukat ; Couput pedig teljes hatalommal kezdette a 
tartomány ügyeit intézni. A párisi lapok hevesen megtá­
madják a kormányt, s különösen Lcdru-Rollint e lépéséért, 
s a kormány most kinyilatkoztatja, hogy Couput nevű 
egyénről egyik tagja sem tud semmit, s Cavaignac fel- 
szólittatik , hogy mint csalót fogassa el.

ANGIJA.
London. April 22ikén. A főhivatalnokok mind el­

hagyták a fővárost, hogy az ünnepek alatt mezei lakaik­
ban pihenjék ki az utósó ülósi-szak fáradalmait, s uj erőt 
nyerjenek a bekövetkező fontos parlamenti vitákra. A 
chartisták, szégyen elve minapi megveretésöket, s a min­
denfelől rájuk szórt gúnyokat, a csapszékekben — hol 
üléseiket tartják — buszút forralva zúgolódnak. Irhon 
csak az aratás végét várja, hogy tömegben fölkeljen füg­
getlensége kivívására. (Addig még eszére jöhet).

A .Morning Post“ szerint Lajos Fülöp s családja (_’Ia- 
remontban a legnagyobb elvonultságban élnek, s olly azük 
körülmények közt, hogy a hvrezegnők magok is kénytele­
nek a házi munkákat végezni. Az öreg király bizonyos 
érzéki tompulásban van; a királyné belsőkép meg van 
törve. Egész életében buzgói volt, s most kettőzött buz­
galommal látogatja a szomszéd eatholicus egyházat.

Hlratatoi tudósítások.
(213)

206.
K ö r o z t e l é s.

A zsamucii kir. eziistmübnél a seborvosi állomás évenkinli kéi.zpénz fiielés, jei ista ;
Ai ezűitmuh részéről.................................... Ibő Irt
A selmeczi erdöhi va táltól .... lő-i cs
A selmeczi hcvér-teslvcriscg pénztárából 26 „

(Ez utolsó az idöukinti kamatozás nyomán)-------------------
összesen ÍSO p. fltzl.

cs szabad lakással ürességbe jővén ; az ezen állomást elnyerni ki'anúk . legtovább majns 1 -ig a kir. 
selmeczi fubaiiyagrófsagnal szükséges mellékletekkel ellátott esedezményeik benyújtására utasitlal- 
uik. - Selmeczeii 181». évi marlius hó 3U-kau.

Az al manyaror-z. kir. (Villany anrofsag liha.alatiil.

2. 3) , (239)

(2, 3)

2;

3.
4.
6.

7.
8. 
9.

1U.
11.

12.

1 r d e t m e n y.
209. Mellyszcriut a marmarosi kir. kincstári igazgatóság részéröl közhírré tétetik : b agy « szi­

geti kir. kincstári uradalomhoz tartozó, alabh megírt királyi haszonvétel, k l»48-ik é'i ne ember hu 
I - só napjaiul kezdve három egymásután kővetkező évekre l648-ik évi május hó l.V-ik uaj an, a szi­
geti kir l)i kiucsun tiaiUrtoi hivatal írótcrcmebcii tartandó árverés inján ujunan haszon lérbr fog­
nak adatni u. m.:

I. A szigeti korona vendégfogadó az úgynevezett malom kerti korcsmává!.
A szigeti felső varos ' égi korcsma.
A szigeti kamarai korcsma.
A szigeti kóser italok kurcsmdltatási joga.
A szigili sváb ulez haul korcsmaltatasi jog.
A szigeti llolczer utczatian való kon smaltatási jog.
A szigeti bjüdzsslgóiiaui korcsmaltatasi jog.
A szigeti Hotter uuzabaii való korcsmaltatasi jog. 
kaszopuj.uai korcsma.
Lónkat kel korcsma.
Bucskoi alsó tiatarszeki korcsma és mészárszék.
Bu, skui telso határszéli korcsma és mészárszék.

13. »ziatinai rév-vam.
14. korlvcljcsi korcsma és malom.
15. It ,szu|iujauai malom.
16. Itjbuldpujuuai maiéin.
17. Bucska, hiovam.
18. ttossziimezci korosma és mészárszék.
19. Buszucskai korcsmáitjtási jog és malom.
20. fctsö-Kóuai mészárszék.
21. Itdbula csárdái korcsmaltatasi jog.
22. Szigeti kir. k. uradalmi tisztség éputletje alatt lévő pincze
23. Etjcrcgyhazi korcsmaltatasi jog.
24. Sugatagi liandali korcsma.
25. Sugatagi falusi korcsma és liandali mészárszék.
26. Szú,doki korcsma, a mészárszeki cs pálinka lozési joggal.
27. l arkasrén korcsma, a mészárszeki és pálinkái főzési joggal.
29. Szigeti korona fogadó alalii 4 számú kereskedési bolt.
29. Szigeti k. uradalmi tisztség épülefje alatti 10 szainu kereskedési bolt.

t nulieli különösen megjegyeztünk, és közhírré tétetik, hogy ezen hastonbéri tárgyakra ki- 
iiocskui also és lelsu Itatarszéki korcsmákat, felső-rónai mészárszeki. kibo a csárdái és 

f jéregj Imii korcsmalialasi jogokat, és a szurdok! korcsmái. a mészárszék! és pálinka- főzési joggal 
z.-i'iuk nein árverezhetnek, cs hogy ezen liaszuiiveletekre kellően elkészített, és az arve és előtti nap 
esti éjiig a kiről) I kincstári igazgatóság elnökségéhez beadott írásbeli ajánlatok is e fogadtatnak, 
menyekre nézve ki.luuoscn megki,aulatik , Imgy a biztosíték tételeiének kötelezése m Heti a tsuk- 
seges bauopcnzzel, vágyálmok valamclly k. pciiztariiali letételéről szóló bizonyít'anyu); I el legyenek 

a. cs hogy az írásbeli ajánlatul aduk magokat az árverési és szerződési feltételek megtartására 
Msszavonhallauul, s úgy kötelezzék, mintha magokat az említett feltételeket írtak volna alá kikö­
ti'!'cn. hogy minden egyes korcsmában csak kulouos írásbeli ajánlatok fognak elfogadtatni.

Váltóttirvényszéki idézés. (3,3)
Motesic .ky Istvánnak jelenlegi tartózkodása nem tudatván , néki mint Iriczer Igniez állal el­

lene 11.400 p frl. iránt mditutl viltóprrbcli panaszlottnik a pozsonyi kerületi vt.szék előtti megje­
lenésre f. 1811. évi mrjus hó 19-ik napja olly kép tűzetik ki határidőül, hogy há nevezett Mutesiczky 
István a fene ib kitűzött hálarnapon d. e. 9 órákor mrg nem jelenne , i törvényszék az ügyet-szá- 
mari Motesirzty Lajos ügyvédet ezennel gondnokul rendelvén, érdemileg tárgyalaudja. Pozsonyi kir. 
vt.szék 1648. ipril 17-én.

(24l) Hirdetmény. (2,3>
206. K ízbe jött némelly kornyulállasok szükségessé tévén, hogy a kincstári igazgatóság kor­

mányzati alatti javakban létező királyi haszonvételek . és majorság! földek haszonbérbe adásara ki­
tűzött halandók későbbre sltélessenek. auuaifugva koztndomasra hozalik : hogy 

I temesvári kerületben folyó évi juoius 2-ról julius 3-n

■ttélrlett.

, az. indráii 
n ««“di ,,
„ denial „

Ingosi „
., farseti „
„ rékasi „
„ szoreghi „
.. pccakai „
.. ménesi „
„ aradi „
„ it annai „
.. Iippai biztosi ,,
„ versem biztosi.,
„ víogai biztosi .. 

kcsiinczi ügyvédi kér.

április 26-ról július 20-ra 
mijuz 2-ról június 26-rz 
május 23-ról július 3-rz 
május 16-ról junius 27-re 
május 23-ról juniis 30-ra 
msjus 9-rőt junius 26-ra 
május 9-rél junius 20-rz 
msjuz 29-ról junius 27-re 
május 25-ről julius 4 -re 
msjus 25-ról julius 3-ra 
május 10-ról julius 5-re 
május 8-ról junius 27-re 
május I7iöl julius 5-re 
majo.« 4-ről junius 19-re 
május 31-rőt junius 26rs

Miről a bérien! szándéklók (kik kosé a jő rrkókzu zsidók is számitzn I, ki a -ill klitáklnk, 
hogy a meghatározott időben és helyen zz illető hivatal irodájában reggeli 9 inu * it8hz igeit bt- 
itpénm l. és biztosítékul igatólú oklevelekkel ellátva jelenjenek mrg . vagy hitt éli aj.álltaikat az 

árverést megelőző napig bérmentesített levelekben az illető hivataluknak küldjék he.
Az á vérén feltételek mind az igazgat,-sági kiadóhivatalban . mind az illető kir. tisztségeknél 

13-kán 1*48.is olvashat, h. — Temesváron tpnl I

Jii It-elad ás.

^ igánd L. K Pozsonyban ésSopvonyban, Ziegler M. Nyitni 1. \\ ach­
te r 1-, Nagy-Szóm baton, Wolfgang S. Lőcsén, Hagen K. Kasán, Hcn- 
ezur és \ etter Eperjesen és minden hiteles könyvárusnál, Mag ar- és Er-

délyországban kapható :
lotplci) Cm . E. f theoretisch - praktische Grammatik ,1er ungarischen 

Sprache. Dritte verbesserte und vermehrte Auflage. Vi iTfvs Tau­
send. Nagy 8-rét fűzve 1 Irt p. p.
Lehrbuch der ungarischen Sprache. (Grammatik und -.escbuch in 
1 liand gebunden.) Nagy 8-rét. kötve 2 Irt p. p.
Leit l aden zur gründlichen Erlernung der ungarisch n Sprache. 
Zweite, verbesserte Av.Hagc. 8-rét. kötve 10 kr. p. p.

kötve

Héci, május 4.
északi vasút 77 J, 2 —78 ;

Nemet Graminutika. A tanuló ifjúság számára Nagy 8-rét. 
1 Irt 12 kr. p. p.

(240)
205.

Prsltő mintegy négy óra távolságra fekvő 
ász -benn pusztán egy nemesített, és tiszti juh 

l yáj . mell) 800 darab auya-juhbul és 450 darab 
I gyévé* bárányukból all. gyapjastól, vagy z nél- 
4dl, szabid kézből eladó A venni szándékozók 
I istpénz I zetés mellett áronnál álvehrlik Bővebb 
I idomait «terelhetni ott helyben ét tiranálos- 
ntcza Pest n 460 tz. 2-ik em 4. sta 
( 42)
■07 Á

A börzén eleinte
gloggniezi 71 — 1

r v c r é s.
Folyt 1848-ik évi junius I -só és következő 

n pjain Ki Isó-Adacs pusztának b Jestenak János 
n altit ha izonbérlett részen 136 hold rozs, 50hold 
tnzta búit és 45 hold őszi reprze vetés fog. ha 
n ’y kivárnánk, kisebb részekre is felbasitvi. el- 
ái veretlelni-

A nemzeti őrsereg.
I" *cke tasl Guszl. Pesten megjeleni
ée \\ igand G. F. Pozsonyban és Soprony- 
ba V, Hí gén Kassán, Bencíur ée Vet- 
t r Ep irjesen, T c 1 e g d y L. Debrcezen- 
be , éa minden hiteles könyvárusnál Ma- 

gya; - és Erdélyországban kapható :

1 Imii műszótól'.
Megyi r-ncntelfllésnéinel-magyariil.

Közre bocsátja
Kissi Károly.

^gy^reL^Jüitvr^8Jirj>göj>énzbfiv

(2.4) Wigand C. F. Pozsonyban éa Soprony-
ban, Hagen K. Kassán, Te 1 egdi L. 
Debreczcnben és minden hitele» könyvárus­
nál Magyar- és Erdélyurauigban kapható :

V A I.T< »TÖRVÉNYKEZÉSI

Irománjpéldák
(2. .1) peres és nem-peres ügyekben.

Irta

CsMiár Fér euer,.
Olcsóbb kiadás.

5 agy 8-rét. Váltóiba kötve 3 fi pgő pénzben

Heckenast Gusztáv
pesti könyvárus ét kiadónál megjelent ét linden

hitelei könyvárusnál kapható:

HANGOK.
EMBERISÉGHEZ.

Irta

H 1 a d o r
Kis 12-rét. Pesten 1848. Fűzve 48 kr. pp.

HATTYÚDALOK.
Irta

Hiidor.
Kis 12-rét. Pesten 1848. Fűtve 48 kr. pengőben.

lankadtság volt, később kedvező olaszországi hirekr: f Iszokkentek némellv papírok. Az petes statuskotelezvények 66; 2 1 , pete? 33 
3; mailandi Ő3 — 54; pesti 4,—48: livornoi 49' -—i0; gőzhajó-részvények 410.

Nyomtatja Länderer él Leckenast.


